

第四届西溪影视文化旅游文化节小长假接待游客16万人次 乡村振兴西溪风景正好

影视旅游大咖云集 话振兴为发展把脉

发展之要理念先行,第四届西溪影视文化旅游文化节首日,西溪影视旅游高峰论坛暨投资项目签约洽谈会举行(图)。会议邀请了来自全国各地的影视、旅游大咖及乡贤能人云集坐而论道,群策群力共话西溪建设,助推影视+旅游产业升级,探索西溪乡村振兴的新发展新机遇。

历经5年的发展,西溪以影视发展为基,探索走出了一条绿水青山就是金山银山的成功实践之路。谈现状,找找薄弱环节,商讨今后发展对策。西溪镇党委书记应四勇抛出橄榄枝,热情邀请专家大咖们为西溪发展把脉问诊,现场切磋交流为未来发展传经送宝,集聚能量。

会上,来自市旅行社的代表、横店影管中心的代表、市影视办的代表就《如何推进西溪影视旅游的配套设施建设》《横店如何助力西溪影视协同发展》《如何推进西溪影视全域化发展》进行了发言。各位演讲嘉宾饱含热情在台上演讲,台下观众也在积极汲取这些知名专家和行业精英的宝贵经验,并不时报以热烈的掌声,台下台下形成共鸣。

寺口村是最早开始发展影视产业的村落,今年村里启动了农房改造,将建影视一条街,希望专家从专业角度多提宝贵意见和建议,让村子依托影视东真真正实现强村富民。在讨论环节,西溪镇寺口村党支部书记董良彪结合村里实际情况,请专家把脉。

寺口村在建设影视特色村时,要注重提升影视古街的影响力、活力,综合提升吃住行游购娱的功能,注重场景规划、影视拍摄的结合,不断完善各项功能,使之成为适合不同人群体验的影视旅游景点。市文旅局党组成员陈刚从村庄规划建设、功能配套设施等方面入手,深入浅出对村庄发展提出了有针对性的意见和建议。

建设影视基地还是旅游胜地,这两者概念不同,影视古街建设不妨先融入影视元素,邀请影视美术方面的设计师量身定制做好功能方案后,再请专业设计院整合并进行规划设计,将古街打造成业态丰富、特色鲜明的商业街。《秦时明月》剧组美术师刘京平说,横店的每幢建筑都有故事,从影视发展的角度看,影视特色街的建筑应先注重定位再统一规划,这样更有利于影视特色村的发展。

专家一席话,寺口村两委班子成员收获满满,当即表示希望专家多到村里走走看看,为其指点迷津。这边话题刚刚结束,与会人员就以如何发展农家乐和民宿、如何利用影视效益推进旅游发展等请专家把脉。

围绕影视旅游发展的话题,现场的专家、大咖们纷纷从专业角度给予解答,为西溪镇各村、领头雁们送去了关于影视旅游产业发展、乡村振兴等先进理念的发展干货。

当天,西溪镇镇长施志华还代表西溪签订了《洪塘坑影视旅游项目战略合作意向书》《西山景区招商意向书》,为西溪全域化发展注入了新活力(图)。



新起点总结经验 表彰先进提速发展

成效的取得离不开社会各界的付出和努力。第四届西溪影视文化旅游文化节开幕式上,全面回顾西溪五年来的发展历程,以载歌载舞的方式庆祝新农村建设的成果,并颁发了影视开发奖、影视传播奖、影视助力奖、影视创新奖、特殊贡献奖等奖项,全面展示了多彩西溪的魅力和风情(图)。

晚会在西溪镇石江村文化礼堂内举行,现场游客村民们早早守候,每人手持荧光棒热情挥舞。在一曲壮丽的《盛世鼓舞》中晚会拉开了序幕(图)。应四勇为特聘的摄影师和美术师代表颁发聘任书,希望他们继续用镜头记录下西溪的每个精彩瞬间。在热烈的掌声中,市领导及相关部门领导为第三届“影视西溪杯”微电影大赛揭幕。

这一天对于西溪镇来说,是一个收获的日子,从枝头和心头飘落的音符,在美丽的西溪谱写出穿越时空的金色交响曲,这一天是西溪人追梦的盛会,从一片美丽樟树林中飘过的每一朵红霞,向着四面八方绽放着西溪独特的魅力,从一个被称为永康西藏的山区乡镇,蜕变为今天的影视基地,离不开大家的共同努力和支持。一部西溪影视基地宣传片,让大家共同见证了西溪的蓬勃发展,重温了西溪走过的不平凡五年,感受到西溪在影视发展下的巨变。

在这巨变的背后,离不开市委市政府,以及全体西溪人的奋勇拼搏,更离不开社会各界的支持和努力。随着一段段深情文字的描述后,获得影视开发奖、影视助力奖、影视传播奖、影视创新奖、特殊贡献奖的获得者逐一上台,在众人的欢呼声和敬佩的眼神中捧走了一本荣誉证书。

在各奖项的颁奖间隙,一曲影视歌曲《知否知否应是绿肥红瘦》让观众见证影视的无限魅力,一支支优美的舞蹈《绒花》(图)、《这山这水那么美》,以及寺口村、桐塘村选送的草根舞蹈《女子木兰拳》《长江之歌》为现场的观众带去了山乡的风情,在一曲《我和我的祖国》四人合唱中,晚会落下帷幕。

据悉,此次活动以喜迎新中国成立70周年,共创西溪美好未来为主题,历时5个多月,旨在推进我市影视产业的发展,进一步打响西溪影视的旅游品牌。

活动期间举办论坛西溪、文化西溪、运动西溪、影视西溪四大板块内容,包括首届西溪影视旅游高峰论坛和投资洽谈会、第四届西溪影视文化旅游文化节开幕式、跑马和场地汽车越野大赛、美食展、及第三届“影视西溪杯”微电影和第二届醉美西溪摄影大赛等10多个项目,全面展示西溪的人文魅力,推进西溪影视产业的发展。



阳光马术耐力赛 激情点燃红五月

五一小长假与马术耐力赛、越野汽摩托赛激情相遇,会碰撞出如何多姿多彩的火花?文化节期间,在金顺帆跑马场游客们跟着马儿奔跑、追随,轰轰的汽摩车体验激情与速度,共赴一场快乐之旅!

1日、2日9点多,在大家的翘首等待中,金华市首届“匡迪杯”10公里、15公里的马术耐力赛开跑,来自杭州、义乌、缙云等地的选手整装待发,精神抖擞地骑着马儿出场,随着裁判手中红旗用力挥舞,人马合一齐步冲上跑道。太帅了!跑得这么快!追随人马跑步齐奔的镜头,游客们纷纷拿起手机定格精彩瞬间。

赛场上,参赛选手精湛的骑术,不时赢得观众的惊叹和喝彩声,参赛战马昂首腾蹄,如离弦之箭,争相竞逐,马儿飞奔尘土飞扬,昂扬的斗志展现了选手们如火的激情。(图)

经过20多位选手的激烈角逐,大汗淋漓的马儿和选手在游客的欢呼声中顺利冲过终点。减速后,在场的工作人员赶紧对马儿进行观察、呵护,为运动健将做好赛后护理。

最终10公里、15公里马术耐力赛的第一名,分别由我市俱乐部的许富有与爱马“绝影”以12分39秒、义乌千寻俱乐部的君伟与爱骑“丫头”以20分03秒获胜,各奖励1万元、1.5万元等。能在我市举行金华市首场马术赛事,非常感谢组委会、裁判、马友们的支持和付出。金顺帆俱乐部负责人吕飞翔在颁奖会上说,在各方的努力付出下,历经1个月精心筹备的比赛圆满完成,通过交流和学习进一步推广普及了马术文化,让更多人了解和参与到这项运动中。

此外,场地汽摩托车赛车在轰鸣声中让人体验了狂野和奔放。比赛现场,来自全国各地的专业、业余骑手们激情竞技。漂移、甩尾、腾空,选手们精湛的车技让人看得乐此不疲,每一个精彩动作都引得观众阵阵高呼。赛场上,赛车轰鸣声与观众欢呼声、呐喊声此起彼伏。经过激烈角逐,汽车B组、汽车A组(图)、摩托车业余组(图)由来自恒久越野车队的魏国铭、浙江争锋改装车队的陈林坤、市汽摩协会会员范崇双分获冠军。



五一小长假4天 接待游客16万人次

比赛现场的精彩固然让人留恋,而沐浴青山绿水中遥望空中飞人的场景也让人难忘。瞧!悬挂于高空玻璃桥上的游客纷纷展现最美笑容定格瞬间,或坐上滑草场的浴盘,体验高空飞速而下的刺激,或穿上迷彩裤玩转于玻璃栈道,感受从高空自由滑落的快乐,或游走于高空瀑布中聆听鸟鸣声,或嬉水重温孩提时的乐趣。

今年的西溪特别好玩,很适合一大家子出游。市民徐女士说,这个假期朋友圈里晒得最多就是西溪的各种嗨,尽管交通拥堵,但忍不住长假最后一天还是带着大小宝到西溪玩了一回。

徐女士是摄影家协会的会员,来西溪已N次了,之前每次来都要到樟树林里驻足,但这次就直奔西山景区。早上9点多,她与家人朋友们一路行至景区门口,看见前两天嗨翻天的金顺帆跑马场已退去了热闹,在直烤烤的阳光照射下,远远望见几匹骏马散落在大草原中吃草,一拨拨游客沿着跑马场悠闲骑马。

下车后,孩子们按捺不住兴奋,一路飞奔至景区,穿越大瀑布来到了滑草场,体验了一回从高空滑落的刺激运动。好恐怖啊!再也不敢玩了。16岁的儿子小松落地后手舞足蹈,嚷着再也不敢坐了。当他仰头望着悬于高空的玻璃桥后再次愣住了,硬是在小伙伴软磨硬泡下走了玻璃桥,玩了玻璃滑道。同学们很多大老远跑到衢州玩滑草,现在家门口就有了,而且项目多,玩得尽兴,下次约上再一起玩。坐在景区的树林里,小松开心地说。

玩累了、渴了,徐女士一家就近到美食展区品尝烤乳猪、椰子汁、章鱼小丸子、牛血汤等天南海北的美食。同时还赶到跑马场内骑马、喂马、观马,当一回康巴汉子挥汗驰骋沙场。

随后,徐女士一家赶到古樟树林看明星,静享穿越影视的魅力。据悉,仅假期开拍的《剑落大秦》《古剑奇谭》两大剧组,就吸引了上千人围观。此外,石江村、棠溪村、上马村等美丽乡村,也迎来一批批奔赴田园之约的游客,乐享乡愁之旅。

据不完全统计,五一长假期间,西溪镇游客接待量创下新高,共接待游客16万人,其中新开业的山景区接待游客近8万人次。连日来,为保证景区的交通秩序,西溪镇全体机关干部及执法队员在镇领导班子成员的带领下,与各村的村两委、党员干部、护村队员,以及龙山派出所队员等共300多人,加班加点奋战一线,守在各交通要道上,努力做好游客引导、维护好交通秩序等工作,营造有序、和谐的游玩环境。



透过数字看5年发展

- 全镇建成22个影视拍摄点,形成了以寺口村为中心,辐射10多个村庄的影视拍摄基地。
- 吸引《芈月传》《花千骨》《老九门》《新射雕英雄传》等800多个剧组前来取景拍摄。
- 累计吸引游客200多万人次,直接或间接拉动了西溪美丽乡村的发展。
- 带动影视旅游产业从业人员9000多人,拉动消费近3亿元。
- 2015年被评为浙江十大旅游风情小镇。
- 2016年成功创建国家3A景区。
- 2017年被评为浙江省森林文化小镇。
- 2018年被评为国家森林文化小镇。
- 2019西溪影视基地被评为浙江省示范型放心景区。

